



## Főzőverseny a gyárban



Somogyi Károlyné felvétele

Szépen terített asztalon húsféle étel illatozott egy-egy tányéron, a jó ízek készítői pedig — fiatal lányok asszonyok — izgatottan várták a kóstoló zsűri döntését. Ki nek a főzje nyeri majd meg tetszésüket. A Szegedi Konzervgyár KISZ-alapszervezeteinek tagjai voltak a főzőverseny résztvevői, ők évente egy alkalommal, szabad szombatjukon bemennek a gyárba, és saját elképzeléseik szerint, régi és új receptek alapján készítenek olyan ételeket, melyek alkalmasak lehetnek a konzervek készítéséhez. A főzőversenyen résztvevők, Kovács Éva, a sűrítőüzem Schönhertz Zoltán KISZ-alapszervezetének titkára készítette elő sok társadalmi munkával az idei versenyt, s bár a választás nehéz volt, a sok jó étel közül három díjazott és nagyzeméi gyártásra javasolt a vállalat vezetőiből és szakembereiből alakult zsűri. Első díjas a kapormártás húsgombóc, a sűrítőüzem fiataljainak terméke, a főzeléküzemiek torma-mártásban tálták a húsgombócot, s ezzel másodikok lettek, a különleges fűszerekkel ízesített Macsanka nevű étel pedig, amelyet a gyár laboratóriumának KISZ-esei készítettek, a harmadik helyre került.

### FELKÉSZÍTŐK A MUNKA ÉS MŰVELTSÉG VETÉLKEDŐRE

A Munka és műveltség megyei vetélkedőn részt vevő brigádok felkészítőinek sorában ma, kedden délután 3 órakor dr. Rácz János tanácsvezető egyetemi tanár tart előadást. A két világrendszer harca Helsinkitől Madridig címmel. Holnap, szerdán ugyanebben az időpontban irodalmi felkészítőt tartanak, február 19-én pedig Életszívon, nemzeti jóvedelem, népgazdaságunk alapfogalmai címmel dr. Czagyán László tart felkészítő előadást. A felkészítők színhelye: a Juhász Gyula Művelődési Központ.

**SZÓRAKOZTATÓ-ZENESZEREK VETÉLKEDŐJE**  
Ismét vizsgálhatnak a szórakoztatózenészek. Kategóriásként a javítóvizsgára hangszerek, énekesek, diszkók jelentkehetnek március 15-ig Szegeden, az OSZK Tolbuhin sugárúti megyei ki- rendeltségén.

Köszönetet mondunk mind- azoknak a rokonoknak, hozzátartozóknak, ismerősöknek, jó szomszédoknak, akik szeretett édesanyánk, drága nagymama, **ÖZV. CSANÁDI ISTVÁNNÉ** Török Mária temetésén részt vettek és mely fájdalomukat részvételükkel enyhíteni igyekeztek. Csanádi Ferenc és családja.

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik **DR. JEZERNICZKY AKOS** ny. ügyvéd halála alkalmával együttérző részvételükkel nyilvání- tották. A gyászoló család.

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, volt munkatársaknak, az OTP Csongrád megyei Igazgatósága dolgozóinak, akik felejtethetetlen halottunk.

**BADARIK ISTVÁNNÉ** Bosnyákovits Gizella temetésén megjelentek és rész- vétükkel, virágaikkal mely fájdalomukat enyhítették. Külön köszönetet mondunk a II. sz. sebészeti klinika orvosainak, ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család, Szeged, Zöldfa u. 6.

Ezúton mondunk köszönetet a testvéreknek, rokonoknak, szomszédoknak, a Rákóczi Tsz dolgozóknak, mindazoknak az ismerősöknek, jó barátoknak, akik

Ki hitte volna valamikor, hogy mennyi gondot okoz a hó, illetve a hóeltakarítás. Az viszont igaz, hogy hajdanában hóesés idején az emberek a lapátért nyúltak, és nem a sóval teli zsákokért. Az ismert kis verse szövegét is imigyen skandálják: „...mennél inkább havazik, annál inkább sózik...” A hóeltakarítást manapság nem lehet lapáttal elvégezni. Nincs annyi ember, s talán lapát sincs elegendő. Közlekedni viszont kell. Segít a sózás. A kérdés azonban úgy hangzik, hogy szabad-e mértéklenül sózni az utakat? A túlzott sózásnak ugyanis környezetpusztító hatása van.

Bár Szegeden és környékén — legalábbis az utóbbi években — nem esett sok hó. Talán az idei télen valamivel több hullott a megszokottnál. Természetesen azonnal megjelentek a sószóró kocsik és a házmesterek is megsózták a járdákat. A közlekedés egy percig sem szünetelt. Viszont az emberek aggodalommal szemléltek a sózást. A városi tanács vezetőihez is több levél érkezett. Az egyik levélíró, A. L. így fogalmazott: „Tudjuk, hogy a kósó életszükséglet, de a legkisebb többlet már meglevő növénynek és embernek. A kiszórt só nem párolog el, ott ma-

## Elsóztuk?

rad a talajban és évről évre felhalmozódva plazmaoldást, plazmalizist okoz és szikesedést. Itt van a gyönyörű ligetünk, amely páratlan az országban. A híd felépítésében szépséges platánsor. Most megint nagy mennyiségű sót szórtak a sétány útjaira. Tessék megfigyelni: néhány év múlva tönkremennek a szépségtől. A város szép terei elsíkkesednek, a só áldozatává válnak.”

Érthető az aggodás. Ezért is kérdeztük meg a Városgazdálkodási Vállalat főmérnökét, hogy „mennyire sóztuk el” tereinket, útjainkat? A válaszelejből idézzük: „Téli időszakban is — az időjárástól függetlenül — biztosítani kell a mindennapi élet normális feltételeit, így a közlekedésben is. Az utak eljegesedését meg kell akadályozni, illetve meg kell szüntetni. A havat le lehetne söpörni is, de a jegesedést csak valamilyen oldószerrel lehet elkerülni. Oldószerként világ- szerte sókat (NaCl = konyhasó és MgCl<sub>2</sub> = magnéziumklorid) használ-

nak. Szegeden mindkettőt. A Belvárosban, a hidakon, az útszegedi ligetben, a Széchenyi téren csak magnéziumkloridot szórunk, aminek lényegesen kisebb a károsító hatása. Szegeden a sózási gyakoriság évente 4—5, szemben a pécsi 10—12, a miskolci 20, vagy a budai 15—20-szoros gyakorisággal. A négyzetméterenként kiszórt 12—13 dekagramm só még nem okoz biológiai károsodást. Ezt bizonyítja, hogy a járdák melletti zöldsáv egyáltalán nem károsodott városunkban, ez ideig. Természetesen vállalatunk állandóan finomítja, javítja technológiáját, s anyagi lehetőségein belül növeli a magnéziumklorid alkalmazását (ennek ára háromszoros, a konyhasó árának), valamint kifejezetten csak indokolt esetben alkalmaz sózást.”

Ennyit a válaszelejből. A szakemberek körében sem egyértelmű az álláspont, vannak véleménykülönbségek. Az biztos, hogy a drágább magnéziumkloridnak kisebb az agresszív hatása a talajra. Megnyugtató, hogy a fás, ligetes városi területeken ezt az oldószer alkalmaz- jánk. Reméljük, hogy szépséges parkjaink, platánsoraink túlélnek bennünket. **G. I.**

### SZÜLETÉSNAPI KÖSZÖNTÉS

Dr. Udvardy Józsefet, a csanádi egyházmegye püspökét 70. születésnapján az egyházmegye papsága és a hívek nevében Verner Dezső kanonok, dr. Kemény Lajos, a Hittudományi Főiskola rektora, továbbá az Állami Egyháziügyi Hivatal és a megyei állami vezetés nevében Straub István, az Állami Egyháziügyi Hivatal elnöke helyettese köszöntötte.

### ELHUNYT BREITNER JÁNOS

Életének 66. évében, rövid betegség után, elhunyt Breitner János zeneszerző, a Magyar Népköztársaság művészeti alapja zeneművészeti szakosztályának alapító tagja. Temetéséről később intézkednek.

### Jó autós

Hova-hova ily siet- ve?

— Futok az autóm után. Eppen most lop- ták el.  
— De hát nem érheti utol az autóját gyalog.  
— Akkor ön rosszul ismeri az én kocsimat.

### TUDOMÁNYOS ÜLÉS

A Szegedi Akadémiai Bizottság és a SZOTE tudomá- nyos ülést rendez ma, kedden délután 4 óráról a SZAB Somogyi Béla utca 7. szám alatti színházának tanácster- mében, dr. Fényes György egyetemi tanár elnökletével. Ezúttal a SZOTE sebészeti klinikájának ortopédiával foglalkozó szakemberei hét előadásban számolnak be ku- rató- és gyógyítómunkájuk eredményeiről.

### Élénk szél

Várható időjárás kedd estig: Időnként megnövekvő felhőzet. Napközben helyenként élénk északi szél. A várható legmagasabb nap- pali hőmérséklet kedden: 0 plusz 5 fok között.

### HEGEDŰS ENDRE KONCERTJE

Két nemzetközi versenyre készült a szegedi konzervató- rium egykori növendéke, Hegedűs Endre zongoraművész. Az egyik Sidney-ben, a másik Budapesten lesz. Műso- rából ma, kedden este 6 óráról tart bemutatót a Ju- ház Gyula Tanárképző Fő- iskola Hámán Kató utcai épületében, ahol is Bach, Bee- thoven, Liszt és Bartók mű- veit játssza. A koncerten Szabó Orsolya beszélget a művésszel.

### A SZEGEDI NAGYÁRUHÁZRÓL

A Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság megyei szervezetének nyugdíjas klubja ma, kedden délután 3-kor találkozik tart Szegeden, a Technika Házában. Telkes György, a Komplet Ruházati Vállalat igazgatója tart előadást a Szeged Nagy- áruházzal kapcsolatáról, vezetési rendszeréről és kereske- delempolitikai koncepciójáról.

### HUMORISTA ESTJE

Sándor György „humora- lista” estjét rendezi meg Hintópor címmel a Volán- klub ma, kedden este 6 órai kezdettel a Juhász Gyula Művelődési Központban. **HALÁLÓS JÁTÉK**  
Budapesten, a XVIII. kerület Csontváry utca 15. szá- mú házzal szembeni építke- zés területén Ivanics Gábor 7 éves tanuló, budapesti la- kos játékból egy kitűzött ka- róra felakasztotta magát és meghalt.

### Gombatermesztés

A csepeli Duna Termelő- szövetkezet összefogásával működő gombatermesztési rendszerben részt vevő So- mogyi megyei ZÖLDÉRT Vá- lalat Gálosfa községben, a domboldalon, egy volt pince átalakításával ezer négyzet- méternyi területen teremtete meg a sampinyon gomba termesztésének lehetőségét.

Az idén itt mintegy hatvan- ezer kiló gombát állítanak elő, amiből nemcsak a ha- zai asztalokra jut, hanem a szomszédos Ausztriába is ex- portálnak. Eddig nyolcezer kilót szállítottak belföldi fo- gyasztásra, s ezer kilónyt Bécsbe küldtek el. Elsősor- ban a hazai igényeket elégít- tik ki, s csak a fölösleget exportálják.

### Közlekedési balesetek

Súlyos baleset történt Sze- gedben, a József Attila sugár- úton, a Budapesti körút ke- reszteződésében levő gyalog- átkelőhelyen. Dr. Kiss F. Zoltán 54 éves hódmezővá- sárhelyi (Október 8. u. 6.) la- kos a városközpont irányá- ból érkezett, a kereszteződés- hez autójával olyankor, ami- kor tőle balról emberek in- dultak az úttest felé a villa- mosmegállóból. Még azok előtt haladt az úton Borbás József 66 éves helybeli (Ger- le sor 69.) lakos, akik dr. Kiss F. Zoltán elütött kocsi- jával. Az idős ember sérülé- sei életveszélyesek.

Szeged és Balástya között az E5-ösön vezette autóját, a megyeszékhely irányából Kiss Ernő 42 éves szegedi (Hámán Kató u. 9/B.) lakos és elütött egy elé rohanó özet. Ekkor elvesztette uralmát a jármű fölött, áttért balra, ahol pe-

dig egy szemben érkező Tra- banttal ütközött össze. A vét- len gépkocsi vezetője köny- nyebben, annak utasa, özv. Farkas Istvánné 68 éves mó- rahalmi (V. kerület 84.) la- kos pedig súlyosan megsé- rült. A két kocsit alaposan összetört, a kár legalább 40 ezer forint.

Szeged-Kiskundorozsmán a Sziksóstói út 30. számú ház előtt Mangó Sándor 25 éves helybeli (Dorozsma, Öreg- hely 13.) lakos gépkocsija megsérült a jeges úttesten és felborult. Nővére, Mangó Ilona sérült meg, súlyosan.

A 43-as úton Deszk és Klárafalva között volt ha- sonló baleset. Szabó János 30 éves szegedi (Csorba u. 3.) lakos nem az útviszonyok- nak megfelelő sebességgel vezette kocsiját, azzal meg- csúszott és az útárokba bo- rult. Nem sérült meg, de ká- ra legalább 40 ezer forint.

### Miért volt a nagy füst?



Messzire látszó füsttel égett tegnap, a déli órákban egy olajsárral szennyezett terület a tápai Tiszatáj Tsz- 1-es üzemegysége mellett. A szegedi tűzoltók percek alatt kivon- ultak a helyszínre, s gyorsan el is oltották a tüzet, amely kárt nem okozott, s keletkezésének okát még vizsgálják.

Fényképünk az oltás utolsó szakaszáról készült

### DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6728. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető postahivataloknál és kézbesítőkknél. Előfizetési díj egy hónapra 200 forint. — Index: 25 953 — ISSN: 0133-025 X

## Gyászkozlémények

**NAGY PÉTER** utolsó útjára elkísérték, koszorúkkal, virágaikkal mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen szeretetünk, **ID. MARTONOSI PÁL** temetésén megjelentek, fájdalomunkban együttértek. A gyászoló család, Hattyastelep, Verseci u. 22.

Köszönetet mondunk mind- azoknak, akik **MISKUR ISTVÁN** temetésén részt vettek és virá- gaikkal mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló fe- lesége és családja, Mihálytelek.

Köszönetet mondunk mind- azoknak a rokonoknak, ismerősöknek, a ház lakóinak és mind- azoknak, akik felejtethetetlen édes- anyám, **HEUBERGER JÁNOSNE** búcsúztatásán megjelentek és részvételükkel, virágaikkal mely fájdalomukat enyhíteni igyekez- tek. Gyászoló fia. 12 302

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **JERNEI ILONA** 1981. január 3-án 60 éves korá-

ban elhunyt. Búcsúztatása 1981. február 20-án 15 órakor lesz a Belvárosi temető urnafalától. A gyászoló család. 12 303

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, após, testvér és rokon, **VOLFORD PÁL**

életének 85. évében elhunyt. Temetése 1981. február 19-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló csa- lád. 12 301

Köszönetet mondunk mind- azoknak, akik édesanyánk, **BÁGI ISTVÁNNÉ** elhunytá alkalmával fájdalom- munkban osztoztak. Gyászoló gyermekei. 12 304

A SZOT Társadalombiztosítási Igazgatóság Hivatalvezetése és a Tömegszervezetek ezúton tudat- ják, hogy **KÁNTZ JÓZSEF**

végző búcsúztatása 1981. február 18-án 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A Csongrád megyei Társadalombiztosítási Igazgatóság saját halottjának tekint. 12 305

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **MARTONOSI SÁNDORNE**

